

收割机难找？我替你分忧！

24小时热线电话：63936408、63922706



(资料图片)

□记者 邓超 实习生 高迎

麦浪滚滚，天气晴好，眼下各地都已进入麦收高峰期。近日，本报热线 66778866 陆续接到伊川县酒乡、孟津县会盟镇、高新区孙旗屯乡等地农民打来的电话，反映收割机出奇地抢手，在路边等上一整天也拦不到一辆收割机。眼看着地里的麦子已经熟透，大家都很焦急。

是何原因造成眼下部分地区收割机供求矛盾突出？农民朋友可以通过何种途径联系到收割机？有关部门是否采取了相关措施？记者对此进行了调查。

求助： 两天没拦到一辆收割机

天气炎热，伊川县酒乡有方村村民老乔的心情也急躁。

眼瞅着家里两亩多地的麦子已完全成熟，可他在村边儿的大马路上站了两天，硬是没有拦下一辆收割机。

“儿子没回来，老伴儿又有病，俺家的麦子都得靠收割机收。”老乔说，往年都是在马路边拦收割机收麦子，今年他在马路边儿守了两天，见车就招手，可司机们理都不理，速度都不减便疾驶而过。

“时间不等人，麦子再不收就来不及了！”昨日，老乔焦急万分地给我们打来电话。

近期，像老乔一样找不到收割机收麦子的农民还有很多：

孟津县会盟镇的董先生说，村里的麦子基本都熟了，可没有收割机来收割，村民们束手无策；西工区红山乡的赵先生说，现在是集中麦收时节，但村附近都找

不到收割机，“其实村里地也不多，要是有的话两天就能全部收完”，他四处寻找收割机，却一无所获；高新区孙旗屯乡的张女士说，他们村共有 200 多亩小麦，也因为找不到收割机而耽误了收割。

原因： 麦收时间扎堆，信息流转不畅

据介绍，今年我市投入三夏工作的收割机械共有 4600 余台，其中包括从外地引进的 900 台，这两个数字都已大大超过往年数量，是什么原因造成眼下我市部分地区收割机供求紧张的局面？

“麦收时间太过集中、信息流转不畅是主要原因。”昨日，负责全

市农机调配的市农机局管理科负责人分析说。

据市农业专家介绍，由于今年小麦生长期间气温偏低，导致我市麦收时间比往年推迟了 10 天左右。“山区、旱地的麦子还没收完，丘陵、水浇地紧接着就开始收了。”农业专家说，这种同时成熟、同时收割的情况还是“十年一遇”。

此外，信息流转不畅也是矛盾进一步激化的原因。许多地方的农民不知道收割机在哪里作业；收割机机主也无法及时了解哪里有大面积的麦子等待收割。

据市农机局监控，我市在 13 日开始出现收割机供不应求的情况，14 日和 15 日缺口最大。16 日起，我市小麦已收面积超过 70%，收割机的供需矛盾大为缓解。

提醒： 联系收割机请打这两电话

据了解，为应对今年收割机供求矛盾突出的情况，市农机局目前已开通两部 24 小时热线电话：63936408、63922706。农民朋友拨打电话后，农机部门的工作人员会立即帮忙联系收割机。“保证在一天时间内协调收割机上门服务。”工作人员说。

另外，如果您家中有电脑，也可以登录农业部“中国农业机械化信息网”，在网站首页点击“农机跨区作业服务直通车”，在“农机跨区作业供求信息”一栏中，查询各地拟派出的农机机主的联系方式。

农机部门建议，今后，各地农民最好以组、村或乡为单位，与农机机主提前签订《作业合同》，提早约定作业时间，避免出现这种供求紧张的局面。

名为免费体检 实际不少捞钱

村民给医院打了 1万多元的欠条！

□记者 王学领 通讯员 王利强

“我们去之前，医院还说是免费体检，检查后却要收费……”昨日上午，伊川县水寨镇左寨村村民给本报打来电话，诉说他们被骗的经历，我们随即前往了解情况。

昨日中午，我们来到了左寨村。一名曾参加这次体检的妇女说，她是从 10 日的村广播中得知此次“免费体检”活动的：“为我们体检的自称是‘河南协和医院’，检查后竟要收我 500 多元，我没带那么多钱，只给了 200 多元，还打了 300 多元的欠条。其他人跟我一样，俺们一共给人家打了 1 万多块的欠条呢！”

“这个活动是村妇女主任组织的。”另一村民说道。

我们找到了该村妇女主任张新鸟。据她介绍，6 月初的一个上午，一名自称是“河南协和医院”的工作人员找到她，说现在全省正进行妇科病普查，体检费用全免。张新鸟赶紧将此事汇报给村委会，得到了村委会的支持，随后通过村广播将消息发布给村民。11 日上午，75 名已婚妇女坐上“河南协和医院”早已等候在村口的 3 辆中巴车，兴高采烈地前往郑州。

“当时我们还看了对方的证件和宣传材料，没想到是个骗局！”张新鸟说着拿出了一张“河南协和医院”的宣传材料，封面上印着一栋四五层高的楼，但材料内未加盖任何公章。

经了解，1 日，该县妇幼保健中心曾组织该村妇女进行过健康体检，体检结果显示，该村除几名妇女患有轻微妇科病外，绝大多数均属正常，但 11 日到郑州进行体检后，75 名妇女中就有 71 名被查出患有严重的妇科疾病。

就此事，记者电话采访了市卫生局、伊川县卫生局相关领导，两级卫生部门均表示将及时调查此事。

6月26日13:30 华阳广场国际大饭店三楼

鼎盛建材团购会

无须疯狂，何必砍价 低价才是硬道理！

诚意卡10元相当于1400元，诚意卡预约中……

TOTO 东陶卫浴	诺贝尔 诺贝尔瓷砖	SOGAL 索菲亚衣柜	MELLKIT 美尔凯特自洁洁吊顶	金牌厨柜	区铭楼梯	APPOLLO 阿波罗 卫浴
hu@he 华鹤木门	三棵树漆	佛羅倫薩 散热器	大自然地板 Nature	九木堂 竹地板	rasch 德国朗饰墙纸	格林泰丝 装饰布艺 GELIN TAISI

欧亚达建材家居 咨询电话：63153567